

大学生村官深入学习讨论习近平总书记复信侧记

2014年春节,对山东省烟台市福山区福新街道垆上村80后大学生村官张广秀来说,是一个特殊的节日。习近平总书记复信张广秀,对她康复良好、重返工作岗位感到欣慰和高兴,对全国大学生村官提出殷切期望。

中央组织部迅速向全国大学生村官传达了习近平总书记复信,同时要求各级组织部门认真学习领会复信精神,进一步做好大学生村官工作。山东省委和省委组织部在第一时间将总书记复信送到张广秀手中的同时,号召当地大学生村官和基层党员干部认真学习领会。

连日来,在全国大学生村官中涌动着学习讨论习近平总书记复信精神的热潮……

与山东烟台相距800公里的农业大县河南灵宝,300余名大学生村官,通过QQ群和微博等,学习总书记复信精神,表达振奋之情。“新的一年,新的起点。让我们在习近平总书记复信精神指引下,积极融入到建设社会主义新农村的大舞台中,书写别样的人生篇章。”宁陵县华堡镇刘庄村主任助理路仲良这样说。

2008年4月,按照中央的部署和要求,中组部与中央有关部门联合部署开展选聘高校毕业生到村任职工作。由此,大学生村官计划由酝酿到正式实施、从局部试点走向全面推开。中组部牵头抓总,各地各部门有力有序有效地推进大学生村官工作。

6年来,一批又一批充满理想、充盈激情、充盈活力的青年学子,满腔热情投身基层,增长见识、增长才干、贡献力量。

他们有的充当农业技术员,带领农民发展致富;有的搭建现代信息平台,创新农村发展模式;有的担任“农民律师”,用法律武器维护农民权益;有的积极开展丰富多彩的文体活动,活跃农村文化生活。他们被农村群众亲切称为“村里的年轻人”“村里的大学生”“咱们的领头人”……

经过3年的村官生涯历练,山东烟台开发区的大学生村官郑立斌,告别了学生腔,熟悉了乡风民情,收获了成熟稳重,更坚定了当初的信念。2013年,郑立斌曾经考取一家事业单位,但当拿到通知书时,却发现自己放不下社区转型期的事业发展,最终选择了继续留在这片热土上。“虽然我也在选择中迷茫过,现在,总书记的复信令我更加坚定了信念,我无悔于自己的选择。”郑立斌说。

扎根基层,却不是独自成长;经历风雨,但不是“一个人战斗”。一批又一批大学生村官成长成才的道路上,始终有各级党组织的亲切关怀。

陕西蓝田县街子村党支部书记助理刘燕说:“党中央对大学生村官的关心与重视,我们看在眼里,暖在心头。我们一定要将总书记的厚爱与温暖化为服务基层的动力与热情,更加努力工作,全心服务群众。”

6年来,全国大学生村官工作取得了明显成效,大学生村官成为新农村建设的重要力量。目前,全国共有22万多名在岗大学生村官,有2.9万名大学生村官创办致富项目2万多个,领办、创办各类专业合作社5204个,为26万名村民提供了就业岗位。已有7.4万名大学生村官担任村“两委”干部,成为基层组织的新鲜血液,增强了村级组织的创造力、凝聚力、战斗力。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。在扎根基层、服务基层的追求与奉献过程中,大学生村官这个群体不断成长,不断实现着自己的人生价值。一个个村官中的佼佼者脱颖而出,成为广大青年的学习榜样。

广西忻城县马酒乡马酒村党委副书记李欣蓉,是大学生村官队伍中走出的全国人大代表。“农村的确是一个广阔的大舞台,让我在农村工作的六年里,练出了厚手掌、硬身板、甜嘴巴和热心窝。”李欣蓉说,“总书记向所有大学生村官提出的希望,不仅为我们今后的工作指明了方向,也定下了目标。”

毕业于美国耶鲁大学的秦鹏飞,如今在湖南衡山脚下的一个小山村担任村主任助理。2011年8月担任村官以来,他积极筹集资金,帮助硬化村级道路、安装路灯、改善农田灌溉设施、引进信息化教育设备、改扩建敬老院,受到乡村干部和群众的好评。他说,总书记的回信是对每一名大学生村官的鼓舞,他坚信,只要把自己工作和农村的发展、国家的进步联系在一起,就一定能够在小舞台上实现大梦想,为实现中国梦尽自己的力量。

浪花一朵,投身大海不会消逝;玉石一颗,打磨愈久光华愈灿。

习近平总书记在复信中对学生村官提出“热爱基层、扎根基层,增长见识、增长才干,促农村发展,让农民受益,让青春无悔”的希望。

在江苏省泗阳县,大学生村官阙有生坚信:你为群众修出庄路,群众路好走了,他会称赞你;你为群众整治环境卫生,村庄美了靓了,他会为你鼓掌;你为群众提供农业技术指导,农民富起来了,他会拥抱你……

在北京市朝阳区金盏乡,大学生村官崔爱巧这样激励自己以及全国的大学生村官:让我们成为彼此青春的见证者,让青春在平凡的土地上开出夺目的花朵,在习近平总书记复信精神的指引下,当好改变农村面貌、全面建成小康的生力军!

牢记习近平总书记的期望与勉励,全国20多万大学生村官正以更昂扬的精神、更坚定的信念投入到建设社会主义新农村、实现中国梦的伟大实践中来。

文/新华社记者 华春雨 滕军伟 (据新华社北京2月13日电)

习近平对军队教育实践活动作出重要指示强调

切实巩固拓展第一批活动成果 高标准高质量抓好第二批活动

全军党的群众路线教育实践活动领导小组发出通知,要求认真抓好指示精神贯彻落实

新华社北京2月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,日前对军队教育实践活动作出重要指示:“全军和武警部队第一批党的群众路线教育实践活动抓得深入扎实,取得了阶段性成果,积累了有益经验。要继续用力抓好整改落实,防止纠治问题反弹回潮,切实巩固拓展第一批教育实践活动成果。要高标准、高质量抓好第二批教育实践活动,把从严要求贯穿始终,把上下联动贯穿始终,把解决问题贯穿始终,确保取得实实在在的成效。”

习近平的重要指示,肯定了军队第一批教育实践活动取得的阶段性成果和有益经验,明确提出巩固拓展第一批活动成果的工作重点,突出强调抓好第二批活动“三个贯穿始终、一个确保”的思路举措和目标要求,进一步指明了深入推进教育实践活动的努力方向,为在新的起点上加强作风建设提供了重要遵循。

全军党的群众路线教育实践活动领导小组发出通知,要求各级党委和教育实践活动领导小组专门安排时间组织传达学习,深刻领会精神实质,准确把握基本要求,紧密结合实际研

究贯彻落实的具体举措。通知要求,各单位要持续用力抓好第一批活动整改落实,发扬钉钉子精神,坚决防止已纠正的问题反弹回潮,推动整改落实向兑现承诺、见底归零深化,推动建章立制向配套完善、刚性约束深化,推动总结经验向探索特点、把握规律深化,进一步巩固拓展活动成果。

通知指出,第二批教育实践活动是第一批的延伸和深化,各级要统筹谋划,把从严要求贯穿始终,真正在思想上严起来,在整改上严起来,在正风肃纪上严起来,自始至终严督实导、严查

实改。要把上下联动贯穿始终,做到教育联动深化、问题联动查纠、措施联动制定、压力联动传导。要把解决问题贯穿始终,下功夫解决“四风”方面的突出问题,重点解决发生在士兵身边的不正之风,解决服务基层、服务官兵不到位的问题,切实把问题找准找实,不等不靠、立行立改,以实际行动取信官兵。

通知强调,各级党委要坚决贯彻落实党中央、中央军委和习主席的决策部署,确保教育实践活动有力有序推进,取得实实在在的成效,为强军兴军凝聚起强大正能量。

习近平会见匈牙利总理欧尔班

新华社北京2月13日电 (记者刘华) 国家主席习近平13日在人民大会堂会见匈牙利总理欧尔班。

习近平表示,中匈两国传统友谊深厚。中国人民不会忘记,匈牙利为新中国早期发展建设提供了宝贵帮助。两国建交65年来,双边关系基础始终牢固,合作一直良好,特别是建立友好合作伙伴关系10年来,中匈关系全面、快速发展。中方愿同匈方一道,继续相互理解和支持,全面加强合作,促进两国关系

在新的水平上更好发展。双方要重点推进金融、电信、基础设施建设、高技术等领域合作。两国都拥有悠久历史和灿烂文化,要加强人文、教育交流与合作,巩固传统友谊。

习近平指出,万物并育而生,人类社会多元共存。世界应该保持多样化发展。鞋子合不合脚,只有自己的脚知道。一个国家的人民有权作出选择。实践是检验真理的唯一标准。经过长期艰苦探索,中国人

民终于找到了符合本国国情的发展道路,走在民族复兴的伟大征程上。我们正在以全面深化改革为动力,朝着“两个一百年”的目标迈进。我们对未来充满信心。

欧尔班表示,匈牙利高度赞赏中国取得的巨大成就。中国的成功带来的重要启示是,一个国家必须根据本国的实际情况选择发展道路,既不能照搬照抄,也不能削足适履。匈牙利主张世界多极化,支持中国和平发展,高度重视中国在

国际上发挥的重要和建设性作用。匈方希望同中方加强高层交往,继续相互支持,加强务实合作,深化传统友谊。欧尔班介绍了当前欧洲经济社会形势及欧盟一体化进展情况,表示匈方感谢中国对欧洲的支持,愿为促进欧中合作,特别是中东欧国家同中国合作发挥积极作用。习近平强调,中国支持欧洲一体化,高度重视对欧关系,希望匈方继续积极支持和参与中欧关系及中国-中东欧国家关系发展。

张德江会见匈牙利总理欧尔班

新华社北京2月13日电 (记者张艺) 全国人大常委会委员长张德江13日在人民大会堂会见匈牙利总理欧尔班。

张德江说,在中匈两国建交65周年和建立友好合作伙伴关系10周年之际,总理先生来访,两国领导人全面深入交换意见,达成了许多重要共识,丰富了务实合作内容,这必将对中匈关系发展产生重要影响。相互理解、彼此尊重、平等相待是中匈两国关系发展的宝贵财富和

重要基石。中国全国人大与匈牙利国会应进一步密切往来,拓展交流合作的广度和深度,形成更多相互支持的共识,为深化双边贸易、投资、科技等互利合作创造良好的法制环境,为中匈关系健康稳

定发展奠定牢固的社会和民意基础。欧尔班说,我钦佩中国领导人的远见卓识,相信并祝愿中国改革发展取得成功,希进一步密切两国各领域友好互利合作。

“丝绸之路经济带”建设稳步推进

去年我与中亚4国贸易额突破400亿美元

本报北京2月13日讯 记者亢舒报道:商务部新闻发言人姚坚今天介绍说,2013年,中国与哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦、吉尔吉斯斯坦等中亚4国贸易额达402亿美元,比

2012年增长13%。其中,中哈贸易额达286亿美元,中乌贸易额首次突破40亿美元大关,增幅分别为11.3%和58.3%。

姚坚说,按这样的速度发展下去,2015年中哈双边贸易额将达到400亿美元,2017年中乌双边贸易额将达到50亿美元的目标可以按期实现。

姚坚介绍说,中国与中亚4国的贸易互补性强,潜力巨大。下一步,

商务部将进一步推进在货物运输、人员往来等方面的贸易投资便利化进程,加大电子商务等创新贸易方式的推广力度;推动人民币在与中亚各国结算中的运用,为贸易和项目融资提供便利。同时,将通过在中亚国家开展投资和经济技术合作带动我国机械设备、高新技术产品出口,在促进我国与哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦的原油和天然气贸易顺利开展的同时,扩大自中亚国家进口农产品等当地优势产品。

五大举措力促农业科技进步

用创新驱动保障“舌尖上的安全”

本报北京2月13日讯 记者董碧娟报道:科技部副部长张来武今天在国新办举办的新闻发布会上强调,要把加强现代农业与村镇建设科技摆在整个科技工作的优先地位,通过强化国家粮食安全科技支撑能力等5大举措,力促农业科技进步和创新确保群众“舌尖上的安全”。

- 1 强化国家粮食安全科技支撑能力
- 2 探索现代种业创新体系改革
- 3 推进科技特派员农村科技创业
- 4 加强食品安全科技创新驱动
- 5 加快国家农业科技园区建设,推动国家农业科技园区协同创新战略联盟

5大举措的具体内容和进展是:一是强化国家粮食安全科技支撑能力,抓好粮食丰产科技工程、推进渤海粮仓科技示范工程、加强农业重大技术创新。“十二五”以来,在粮食丰产科技工程项目区的204个县(市)累计建立水稻、小麦、玉米3大粮食作物核心试验区44万亩、技术示范区2665.27万亩、技术辐射区26321.06万亩,“三区”增产粮食1421.2万吨。在“十二五”渤海粮仓科技示范工程方面,目前在河北省建立中低产田核心示范区9万多亩,在山东建设示范区面积达13万亩。

科技专项,已经创制出优质、抗病、高产农作物新品种535个,优良品种在生产上推广应用达3.5亿亩,优良动物新品种6.2亿只(头)。国家科技成果转化基金和中小企业创新基金将种业基金列入优先支持项目,北京建立了通州国际种业园,以“政府搭台,公司运行”的种业产业开发模式,构建种业国际化创新基地。

三是推进科技特派员农村科技创业。截至2013年9月,我国科技特派员已有近72万名,他们共形成利益共同体5万多个、创办企业15000多家、实施科技开发项目4.5万项、创业获利400多亿元、辐射带动农民6000多万人。科技特派员组建各种专业技术协会等3.5万家、发展会员460.9万人、建立科特派服务站1.6万个、引进推广新

技术6.1万项、推广新品种6.8万个。

四是加强食品安全科技创新驱动。在研究提出食品安全创新驱动解决方案顶层设计上,实现从田间到餐桌的无缝化、系统性设计。创新驱动的模式是彻底解决食品安全的根本之道。将通过科技创新,发挥技术、品牌、生产方式、商业模式、市场机制各方面创新的叠加效应。

五是加快国家农业科技园区建设,推动国家农业科技园区协同创新战略联盟。国家农业科技园区建设自2001年以来,已建成118个园区、累计引进推广新技术1.6万项、示范推广新品种3.82万个、园区科技成果转化率达到70%以上;园区建成技术核心区300万亩、技术示范区5000万亩,园区的农业科技贡献率60%左右;园区入驻涉农企业总数达到6376家,年产值达到4627亿元;园区累计发展1万多名科技特派员、组建各类专业技术协会1500多个、直接参与农户19万户、累计组织开展各类技术培训人员812万人次。下一步将推动国家农业科技园区协同创新战略联盟,实现全国农业科技园区各类资源整合和互联互通。

世界审计组织《北京宣言》中文版发布

本报北京2月13日讯 记者崔文苑 曾金华报道:世界审计组织第二十一届大会通过的《北京宣言——最高审计机关促进良治》中文版今天发布。这是继《利马宣言》和《墨西哥宣言》之后,世界审计组织以宣言形式发布的又一份纲领性文件。《北京宣言》是对大会主题研讨成果的展示,经过梳理、核对,正式对外发布。据了解,《北京宣言》包括“世界审计组织的成就与经验”、“最高审计机关促进国家良治”、“保障财政政策长期可持续性”、“实现全球良治——我们的共同目标”等几个部分。